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Rattrapage : calculs littéraux Rattrapage : calculs littéraux
Exercice 1 Ecrire les expressions suivantes de maniére développée et simplifiée Exercice 1 Ecrire les expressions suivantes de maniere développée et simplifiée
A =5X = (3% = 5) 4 (7X 7= 9) oottt sttt st ess s s A =5% = (33X =5) 4 (7X 7 9) oottt sss st sns s s
B:7x(5x_4) .................................................................................................................................................................................................................................. B:7x(5x_4) ..................................................................................................................................................................................................................................
= 9075 = 3) = BX(3 = 45) o € = 975 =) B~ 45) o
D = (1L = 15 e D = (L= 15 e
= 55 = 3= (470 o E = 5% =3 GH4 T e
Exercice 2 Factoriser au maximum les expressions suivantes : Exercice 2 Factoriser au maximum les expressions suivantes :
A T T7X =T A 2L ettt e e e s A S T7X =T F 21 ettt st st s s st
B = (35 4 975 4 B +5) e B = (4 5754 8K 4 5) e
=100~ 495% .o € = 10— 4957 ormsesse
D = B1= 363+ 47 o, D = 81— 365 + 457 s
B = 12157 4 110y 4 25 s E = T4 1109425 oo
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Correction Rattrapage : calculs littéraux

Exercice 1 Ecrire les expressions suivantes de maniére développée et simplifiée
A=5x—Bx—-5)+(7x—9)=5x—-3x+5+7x—9=9x— 4
B = 7x(5x — 4) = 35x% — 28x
C =9(7x —3) — 8x(3 — 4x) = 63x — 27 — (24x — 32x2)

= 63x — 27 — 24x + 32x% = 32x% + 39x — 27
D = (11x — 15)2 = 121x? — 330x + 225
E=5x—3—((3x+7)%=5x—3—(4x? + 42x + 49)

=5x — 3 — 4x? — 42x — 49 = —4x? — 37x — 52

Exercice 2 Factoriser au maximum les expressions suivantes :
A=7x—74+21ly=7x—-7%x14+7%x3y=7(x—1+3y)

B=Bx+5)7x+80B3x+5)=Bx+5)(7x + 8)

C =100 — 49x% = 10% — (7x)?

je reconnais a? — b? = (a—b)(a + b) aveca = 10etbh = 7x
donc C = (10 — 7x)(10 + 7x)

D =81—-6x+4x?=92—-2x9x2x+ (2x)?

je reconnais a? — 2ab + b? = (a — b)? aveca = 9et b = 2x
donc D = (9 — 2x)?

E=121y?>+ 110y + 25 = (11y)? + 2 X 11y X 5 + 52

je reconnais a? — 2ab + b? = (a — b)?* aveca = 11yetbh =5
doncE = (11y + 5)2

F=(7x—3)? — (8x + 4)?

je reconnais a? — b2 = (a—b)(a+b) aveca = (7x —3) eth = (8x + 4)
doncF = [(7x —3) — (8x + 4)][(7x — 3) + (8x + 4)]
=[7x—3—-8x—4][7x —3+8x+ 4] =[x — 7][15x + 1]



